

HAY QUE HACER QUE LA VIDA HUMANA SE HAGAN OTRA VEZ APRETADA Y SEGURA, COMO FUE EN OTROS TIEMPOS.
JOSE ANTONIO.

En Jaén se rectifican a vanguardia las líneas

NUESTROS COLABORADORES

El Nacionalsindicalismo

EL IDEAL Y LA ORGANIZACION A TRAVES DE SUS TRES ETAPAS SUCESIVAS.

Quis era que leyese en estos párrafos todos los camaradas en los que, de cuando en cuando hace presa el desaliento, olvidando su condición de minoría a él inasequible. Todos los que sintieron tempranamente la llamada heroica de los destinos de España y algunas veces sienten decaer el entusiasmo primero, sea en las horas larguísimas del parapeto o en la tarea, no siempre brillante o de rendimiento satisfactorio de la retaguardia. Todos los que añoran el fresco vigor del período revolucionario jonsista, todos los que recuerdan con más tristeza que ansia de continuación el ímpetu cesáreo de JOSE ANTONIO. A todos ellos va encaminada esta sencilla y breve enumeración de los tres períodos que un Movimiento como el nuestro por ley de su esencia misma, ha de tener en el cumplimiento de su destino. Como en Italia y en Alemania, así en esta España atormentada por el dolor y serena por la esperanza.

El primer período es el de la iniciación. Aquel en que el genio de los destinos históricos sopla en el oído de un héroe su consigna a la vez eterna y actual. Benito Mussolini, socialista ardiente, oye la voz nueva y antigua de Roma: es el tiempo en que, rodeado por la cansada penumbra de un café rasocheado, habla de magníficas ilusiones con Federico Florio, con Luigi Razza, con Curcio Malaparte. Todavía no posee el mensaje de claridad que adquiere con las empresas imperiales africanas — todavía es más "Risorgimento" que "Impero" — pero permite organizar los Fascios de Combate.

Adolfo Hitler un poco fracasado en profesiones medioburguesas, combate de una guerra que ha dado a Alemania heroísmo, pero no fruto, s'en que la vieja Germania, pujante de una nueva, canta en su sangre cantante la canción de las gestas antiguas y de las promesas jóvenes. Es cuando conversa en las cercanías munitivas con Drexler y con Eckart y cuando se exalta en pequeños mítines contra el enemigo juío de la gran Alemania. Lo mismo en España. JOSE ANTONIO, educado en vida muerta segura, a la sombra del poder, sienten en su espíritu con la vocación del Imperio español, de destino hispánico y corona los conatos de un movimiento revolucionario nacional iniciado por Ramiro Ledesma Ramos y Onésimo Redondo dando ímpetu nuevo, forma acabada y sentido último a la Falange. Tiempos en que la alegría del 14 de Abril comienza a torcerse en tristeza de los Estatutos, de las conversaciones que preceden al fin de la Comedia.

Período que para nosotros no acaba con la guerra misma; que obliga a unir, con obligación tremendamente coactiva, el esfuerzo del frente con la preocupación de la retaguardia, dentro de la cual todavía se mueven restos poderosos del caduco mundo anterior. La Falange, grande y niña a la vez; con ímpetu joven, pero alejada de su creador y guía, encontró jefe en Franco, el Caudillo que gana la guerra de España; y "para más consuelo", como dice el gran soneto de Acuña, ha encontrado después en Raimundo al mejor teniente del Capitán que nos faltó. Período, en el cual todos los nacionalsindicalistas tenemos el deber, exigido por la sangre de incontables muertos, de hacernos sin desaliento capaces de dar forma cuando llegue la hora de la etapa tercera, a la España que en los tiempos germinales se nos anunció.

Y luego el tercer período. Aquel en que el movimiento revolucionario se hace Estado; por lo tanto, aquel en que el Movimiento tiene que medir decididamente su capacidad de dar nueva y tradicional forma histórica al pueblo de que procede. Ahora, cuando han pasado varios años y la historia ha demostrado que era cierto el primer signo, sabemos que esta tercera etapa fué la que en el Fascismo italiano no siguió a la Marcha sobre Roma y la que para el Nacionalsocialismo alemán comenzó el día en que Hitler subió las escaleras de la Cancillería. No sabemos todavía cuando comenzará este período para el Nacionalsindicalismo. La guerra ha impuesto condiciones inéditas a nuestro problema. Pero sabemos, en cambio, cual es nuestro deber permanente e irrenunciable: conservar fresco el vigor revolucionario de los primeros tiempos; hacernos dignos de conseguir el fruto de esta guerra sangrienta; confiar ciegamente en los rumbos que al Movimiento imprimen nuestros mandos; ayudar a estos con un entusiasmo vivo, falangista, ja más decadente. Y, sobre todo, no olvidar en ningún momento aquellas palabras siempre actuales que fueron dichas para espoleo continuo de nuestro ánimo: "La Revolución es la tarea de una minoría inasequible al desaliento".

Pedro LAIN ENTRALGO

Quien NO ha prestado UNA GUARDIA ni escrito UN ARTICULO ni dado UNA CONFERENCIA ni hecho UN SACRIFICIO ni vestido todavía LA CAMISA AZUL GLORIOSA NO puede en modo alguno pretender dar lecciones de NACIONAL-SINDICALISMO. ¿Estamos? Es la primera voz de ALERTA que damos los que en Julio de 1936 empuñamos los fusiles.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Jaén, se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Burgos 2 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Mariá Morcno

DEL JEFE NACIONAL DE PRENSA

El hábito y el monje

por José A. Giménez Arnau

No se habían apagado aún los ecos de las pisadas de la marcha sobre Roma y ya las internacionales comprendían la entidad del enemigo que se había metido en la Ciudad Eterna. Era pronto para empezar una guerra directa — las sanciones habían de ser el arma heroica que se reservaba para la lucha final — y por eso se prefirió empezar con reparos "doctrinales".

Una de las primeras imputaciones más graves que se hacían al Movimiento acaudillado por Mussolini era la negación absoluta de la libertad. Esto, por el año 22, todavía sonaba bien. El acusar a un régimen de privar de libertad a su pueblo, era una acusación grave sobre el "militarismo alemán" y que en Ginebra era el escenario de las dulces manifestaciones de paz que se juraban unas naciones en plena luna de miel.

Hoy ya la cosa ha variado. Porque si hay un concepto que está dentro de la teoría de la relatividad es este de la palabra libertad, sonidos articulados por tres sílabas que han batido todos los "records" en materia de influencia revolucionaria. Pocas palabras, en efecto, se habrán paseado, tantas veces en declaraciones ministeriales, pocas habrán presidido tantas propagandas electorales como esa de libertad.

Y sin embargo, conviene distinguir. Hay — Mussolini lo decía — muchos géneros de libertad. Hay una libertad en cuyo nombre se toma la Bastilla, para luego llenar de sangre las calles de París, guillotinando familias enteras de toda procedencia social; hay otra libertad que preside la revolución rusa que ha de desembocar en la etapa más despiadada que las Rusias hayan conocido; hay otra libertad que construye barcos y piratas durante años y años para luego poder afirmar el principio de "mare liberum"; hay otra libertad que autoriza a clavar en las esquinas de las calles y en las columnas de los periódicos los más tremendos insultos contra las personas, las cosas y las instituciones, en los días que preceden a aquel en que "libremente" los hombres de una nación depositan su "alicuota" de voluntad nacional; hay, finalmente, esa libertad que permite expresarlo todo y difundirlo todo, aunque ese todo sea nada menos que la negación de los destinos de un pueblo.

Hay muchas libertades. Las que se han citado y otras que han surgido al rededor de teorías nuevas en el orden político. Otras que ya no consideran la libertad como un derecho, sino como un deber; que estiman que solo puede un hombre considerarse libre, cuando pertenece a una libre Nación; que limitan el concepto de libertad a las exigencias e intereses del Estado.

Como se vé, entre uno y otro grupo, hay una gran diferencia. Una diferencia de amplitud en el concepto. Pero no se olvide que hay quien afirma — y afirma bien — que de la amplitud del concepto de libertad puede deducirse el grado del progreso de un pueblo. Admitiendo con esto la forma mussoliniana

na que viene a decir que la historia del progreso humano va marcada por la disminución constante del concepto de libertad.

Aplicar esta teoría a la práctica, es bien fácil. Y si se levantan los ojos por encima del Pirineo, enseguida puede comprobarse la afirmación viéndose como las ciudades de la vecina Francia se resencenarian de los más escandalosos incidentes, "garantizados", por un concepto monstruosamente amplio de la libertad. Los periódicos franceses son periódicos libres y pueden hablar en sus columnas de la conducta privada del rival político, del último cohecho importante, y de la necesidad de substituir los símbolos — bandera e himno — a los que de paso se llenan de insultos. Y es que Francia bate al resto de las naciones por lo que a conceder libertad se refiere. Todo está permitido, porque teóricamente para todo hay libertad. Bien pronto se oía de ver esta megalomanía de autoridad en las costumbres, en las licencias, que en treinta idiomas lo pregonan desde lo alto de esa Torre de Babel donde hallan refugio los indeseables de los demás países.

No hubiera otro concepto de libertad que ese, y nosotros preferiríamos la esclavitud que hizo algo de lo que la Francia "libre", de hoy es incapaz: un Coliseo y unas Pirámides. Por fortuna no es necesario llegar a la esclavitud, solución aceptada si la francesa fuese la nica. Porque al lado del francés, hay otro concepto cristiano y latino. El nuestro. Un concepto que señala lo que no puede hacerse. Que considera a la libertad como un deber. Y que hace único camino para la libertad individual, el de conseguir la auténtica libertad del Estado.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

RUSIA ACEPTA

Londres.—En los círculos políticos de dicha capital declaran que aprobando la fórmula británica para resolver la cuestión de los voluntarios españoles se ha quitado el último escollo que cerraba todo progreso en dicha dirección.

En los periódicos del miércoles por la mañana se declara que el mismo embajador soviético ha informado al presidente del Comité de no intervención que Rusia se disponía a aceptar la retirada de 20 mil voluntarios extranjeros como cuestión previa para otorgar a los dos bandos los derechos de beligerancia.

En muchos círculos políticos sin embargo muestran su pesimismo sobre dicha cuestión lo cual demuestra que no todos los países se encuentran de acuerdo para solucionar dicha cuestión.

DIFICULTADES

Berlín.—La prensa da a conocer las dificultades con que tropieza la

Una diferencia necesaria

COLABORACION NACIONAL

EL PROBLEMA DE LA CONQUISTA DEL PODER Y EL PROBLEMA REVOLUCIONARIO.

Los movimientos nacionales totalitarios, puestos en marcha por la capacidad subversiva de las juventudes, tienen tal vigor acumulado como reacción directa y segura contra todo un mundo político de intereses creados que cualquier maniobra para escalearlos resulta inútil.

Las fuerzas rompedoras de estos movimientos esenciales de juventudes tienen el signo claro de cosa fatal y viene determinada por la serie innumerable de fracasos, de injusticias y traiciones que esmalta la historia político-social de las generaciones anteriores.

En estas horas violentas, en las que se liquida un pasado inmediato afrentado, resulta vano y grotesco en nombre de un espíritu falsamente llamado "conservador" intentar levantar resistencias al paso decidido de la juventud que con encendida indignación pide "EL PRIMER PUESTO ENTRE LOS HOMBRES", como dijo un día lejano de marzo de 1934 nuestro Onésimo Redondo, para salvar en último esfuerzo los destinos nacionales y la dignidad de los españoles apenas sin Patria, sin Pan y sin Justicia. La Revolución Nacional no en vano nace de la subversión de toda una generación incapaz de resignarse con la inmoralidad de un presente, políticamente pervertido o falsificado, sin futuro posible a la vista.

JOSE ANTONIO

Málaga.—El Consejero Nacional de FET y de las JONS y Jefe Provincial de Málaga, señor Sancho Dávila ha dado lectura a uno de los capítulos de su obra "José Antonio", entre la numerosa concurrencia figuraba el Obispo Diocesano, Gobernador Civil, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras personalidades.

La lectura de esta obra causó excelente impresión por su estilo vibrante y patriótico.

NOMBRAMIENTO

Burgos.—El camarada Serrano Suñer como Ministro del Interior y Delegado Nacional de Prensa y Propaganda ha nombrado al camarada Pedro Lain Entralgo, Jefe de las publicaciones oficiales del Estado y de la Organización.

dad de un presente, políticamente pervertido o falsificado, sin futuro posible a la vista.

Son las mismas circunstancias las que demandan, en los momentos más angustiados de la guerra la presencia de la generación más limpia y fuerte, de la generación más joven para domar a quienes cayeron en degeneración política y para encauzar, con sacrificios y violencia, a la comunidad nacional por rutas libres y ambiciosas.

Este ambiente cargado de exigencias, en las que se producen todas las revoluciones nacionales verdaderas, es precisamente el que determina la necesidad de su triunfo. Son las angustias poderosas del pueblo, totalmente insatisfechas a través de un largo proceso político, las que piden satisfacción escueta y rápida mediante una Revolución Nacional. Por su misma razón de ser — la necesidad de sortar e irreprimible de un cambio radical en las condiciones económicas, políticas y sociales de la vida nacional — esta revolución tan profunda y eficaz debe de diferenciarse, estratégicamente, del problema episódico de la toma o conquista del Poder por el núcleo representativo de la generación en armas.

El acceso al Poder puede lograrse con imitaciones formales que confundan a los débiles o disgusten a los fanáticos más ingenuos. Pero las generaciones caducas y fracasadas no lograrán rebasar la conquista mínima de ciertas concesiones aparentes que irán disolviéndose en el oleaje constante de miles de voluntades jóvenes, en tensión, que reclama una auténtica transmutación.

Ahí está confirmando estos puntos teóricos el ejemplo que el Nacionalsocialismo nos brindó en Alemania. Hitler al Poder atanzado en apariencia por los "junkers", viejos señores de tipo feudal, que maniobraban para impedir la revolución nacional-socialista. Ellos fueron los que abrieron a Hitler la puerta de la Cancillería creyendo que, merced al favor que le hacían y las condiciones de colaboración que le impusieron, iba a quedar mediatizado y encajado en la línea tradicional prusiana y reaccionaria, que de padres a hijos venían siguiendo. Pretendían sobre todo los "junkers" desvirtuar el sentido social de las aspiraciones "nazis", más avanzadas y queridas.

Hitler hizo todas las concesiones formales que le pidieron formando un Gobierno en el que el Nacionalsocialismo no tenía mayoría, aceptó la mínima representación de dos ministros y las carteras más temidas, del campo económico y social, se vio obligado a dejarlas en manos de los conservadores a ultranza. Pero después de varios meses de colaboración y pugna con los "junkers", el Nacionalsocialismo, arrollador, había ganado indiscutiblemente y absolutamente.

Cuando la revolución nacional es demandada imperativamente por la realidad político-social de un pueblo, cuando los principios de la misma flotan en el ambiente y grabados en la mayoría de las mentes y de los corazones jóvenes se mantienen puros y exigentes, se puede afirmar rotundamente que esa revolución ha de imponerse plenamente. Cómo y de qué manera llegó al Poder el grupo representativo de la generación juvenil, nacionalmente revolucionaria, habrá de ser considerado como un episodio estratégico.

Javier M. DE BEDOYA

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 2 DE MARZO DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—Habiéndose dado de alta para el servicio el Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado, Jefe Inspector de la causa sumarísima número 18 del año actual que sigue contra el paisano Pablo Cladera Mascaró, cuya vista y fallo se suspendió por enfermedad del referido instructor, resolviendo que la celebración del Consejo de Guerra se efectúe a las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 5 del actual en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, debiendo constituir el Tribunal, el mismo personal de referencia en la Orden General del día 14 de febrero próximo pasado.

2.º—Habiéndose dado de alta para el servicio el Teniente de Complemento de Caballería don Rosendo Klein Serralles, Jefe Instructor de la causa número 517 de 1937, que se sigue contra el paisano Vicente Colomar Torres, cuya vista y fallo se suspendió por enfermedad del referido instructor, resolviendo que la celebración del Consejo de Guerra se efectúe a las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día cinco del actual, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, debiendo constituir el Tribunal, el mismo personal designado en la Orden General del día 22 de febrero próximo pasado.

3.º—A las once horas y treinta minutos del próximo sábado día 5 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 684 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Besellach contra el paisano Vicente Ferrer (a) "Forri", por un delito de auxilio a la rebelión.

DELEGACION DEL TRABAJO

Siendo necesario rehacer totalmente el REGISTRO ESPECIAL DE COOPERATIVAS que radicaba en el antiguo Ministerio de Trabajo, en virtud de lo dispuesto en la Ley y Reglamento vigentes en esta materia y ratificado la Orden Circular emanada de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, el Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical ha acordado disponer lo siguiente:

En el plazo de un mes a contar desde el día de la publicación de esta Orden procederán todas las Entidades Cooperativas existentes en esta Provincia, y que ya no lo hubiesen efectuado, a remitir directamente a dicho Ministerio una Declaración Jurada en la que deben constar:

1.º Fecha de su constitución y de la solicitud de inscripción en el REGISTRO ESPECIAL.

2.º Resoluciones que hayan recaído en tales peticiones, manifestando concretamente si han sido inscritas y en qué fecha, o si quedaron pendientes de inscripción.

3.º Si funcionan actualmente y con qué número de socios o si están en suspenso sus actividades, manifestando las causas determinantes.

4.º Nombres y profesiones de los miembros de las actuales Juntas Directivas.

5.º Expresión de las vicisitudes o variaciones que hayan experimentado en su constitución o en su desenvolvimiento social, desde el día 18 de Julio de 1936 hasta la fecha.

6.º En todo caso, deberán remitir diez ejemplares de sus Estatutos y un Estado de Cuentas.

Las Entidades Cooperativas que cejen de cumplir exactamente lo dispuesto en esta Orden, serán debidamente sancionadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 2 de Marzo de 1938. (II Año Triunfal).—El Delegado Provincial, PABLO ESPEJO.

PUERICULTURA

El próximo sábado día 5 a las 5.30 de la tarde dará su anunciada conferencia el Jefe de Bacteriología del Instituto Provincial de Higiene de Baleares, doctor Malberti, desarrollando el tema "Las causas de las enfermedades".

Lo que se hace público para conocimiento de las señoritas inscritas en el actual Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

LIQUIDACION DEL ALMENDRON

Relación de los señores que entregaron almendrón al agente de esta Plaza don Juan Fuster (a) "Ca'n Morena" con domicilio en la calle de la Herrería núm. 80 y que hasta la fecha no se han presentado para el cobro de la cuota complementaria de 44'40 ptas. por quintal mallorquín. Significándoles que si en el plazo de ocho días a partir de la presente publicación no se presentan en el negociado de suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) se entenderá que renuncian al percibo de la cantidad que les corresponde ingresándose su importe en los fondos de la citada Suscripción.

Don Antonio Sampol, don Gabriel Simó, don Bernardo Fiol, don Gabriel Morey, don Antonio Vicens, don José Fiol, don Miguel Barceló, doña Bárbara Sabater, doña Isabel Marqués, doña Magdalena Palmer, doña María Pol, doña María Moragues, doña María Gelabert, doña María Frontera, doña Antonia Horrach, don José Quetglas, don Vicente Cardona, don Miguel Palmer, don Jaime Gras, don Rafael Colom, don Rafael de "Ca'n Amé Vey", "Ca'n Norat", doña Margarita Cañellas, doña Antonia Jaume, doña Antonia Cañellas, doña Margarita Soler, doña Juana Oliver, doña Catalina Quetglas, doña Catalina Ordinas.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.—Palma 2 de marzo de 1938.—II T.—El Presidente de la Junta de Suscripción Nacional.—José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Lisboa.—José Algarra, Hotel París Terreno Palma.

Tenerife.—Juan Jalon, Sta. Clara, 17.

Castejon.—José Morell, Paja tres. Jdraque.—Enrique Rodríguez, Puerta del Mar, 24.

Las Palmas.—Rosmir, Palma de Mallorca.

Cella.—Bernardo Nadal, Calle del Perro, 15.

Cella.—Bartolomé Morata, Encobar M. Juan Cabot, 58.

Málaga.—Canals Pizá.

Zaragoza.—María Garau, Carretera Lluchmayor, 56.

Sevilla.—Ramon Otero, Cuartel de Carabineros.

Valladolid.—José Luis Prada, Marino Base Naval núm. 1.

Llubi.—Fonda Soller para Lorenzo Alomar, Plaza Palou y Coll.

Santander.—Martorell Homar Cenja, Reina Esclaramunda.

Salesbury.—Rhodesia Furley, Calle Robert 9, Palma Mallorca.

Burgos.—Manuel Pedrol, Villalonga, 23.

Calamocha.—Pablo Fernández Cortez, S. Barbería 16.

Valladolid.—Schneider, Veri, 10.

San Martín de Valdeiglesias.—Miguel Vázquez, Camino Vecinal Son Rapina núm. 39.

Sevilla.—Olaso Pamaturis.

LA FILADORA
DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

FRONTON BALEAR
HOY, JUEVES
Tarde a las 4'30
ANACABE—ECHABURU
contra
ATANO—ECHAVE

ERDOZA II—TRECET
contra
LOYOLA—SOLOZABAL
Detalles por carteles y programas.
Sábado partidos y quinielas.

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

ENFERMO

Guarda cama en su finca de los Hostaletes el Inspector General de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Tomás Blanes Tolosa, padre de nuestro camarada Rafael, Ayudante del Jefe Zayas.

EN RADIO MALLORCA

AUXILIO SOCIAL

Esta noche, a las 9 1/2 por el micrófono de Radio Mallorca, "La Caja Compensadora de Cargas Familiares" y "Auxilio Social" en la acostumbrada emisión semanal de "Auxilio Social".

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Priver Viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Santos Casimiro, cfr. y Lucía, p.—Ayuno con abstinencia de carne.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Francisco, por las Almas del Purgatorio. Todo como el día anterior, terminando con solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en las Capuchinas, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 6 y media celebrándose misas a las 6 y media, 7 8, y 8 media. Por la tarde a las 6 y tres cuartos Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 7 de la noche sermón cuaresmal.

En Montesión a las 7 y media Misa de Comunión general para los Socios del Apostolado. Empieza la solemne Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier, S. J. Por la mañana se hará en las misas de 6 y 7 y media. Por la tarde a las 7 se hará solememente.

Los sermones están a cargo del Reverendo P. Juan Pascual, S. J.

VISITA.—A la Virgen de los Dolores en los SS. Corazones o San Felipe Neri.

RESUMEN DE SUCESOS

HURTEO

La Benemérita del puesto de Pollensa ha dado cuenta al señor Delegado de Orden Público, de que se presentó en la Casa Cuartel el chofer Antonio Miguel Vicens, denunciando que le había sido sustraída la batería del coche marca Ford núm. 1933 de la matrícula de Palma, propiedad de Obras Públicas y que conducido por él está destinado al servicio del campamento de Concentración de presos del Puerto de Pollensa.

Practicadas por la fuerza las gestiones oportunas hasta la fecha no ha sido posible el descubrimiento del autor ni el pradero de la batería.

Niño ATROPELLADO

En la calle de Aragón fué anoche, alcanzado por un taxi, el niño de seis años Cristóbal Barceló que fué asistido en la Casa de Socorro, apreciándosele heridas contusas en la cabeza y contusiones en el cuerpo.

Trasladado a su domicilio de la calle de San Agustín por la Guardia Urbana se extendió el oportuno parte denunciando al conductor del vehículo.

INCENDIO

La Benemérita del puesto de Alaró, ha dado cuenta al señor Delegado de Orden Público, de que a la una y media de la madrugada del lunes último, se declaró un incendio en la caseta de campo denominada "Bañals", de aquel término municipal propiedad de don Pablo Serra Ginard.

El fuego pudo ser dominado a la hora y media de su iniciación, habiendo sido pasto de las llamas unos 15 quintales de paja y varios muebles, derrumbándose parte del techo de la casa.

Las pérdidas se calcula en unas 500 pesetas.

El fuego se considera casual producido por alguna cerilla encendida por algún roedor de los muchos que abundan en dicho paraje.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado a los efectos oportunos.

TROCADERO

Esta tarde, Jueves de Moda, gran Concierto-Homenaje al eminente músico y compositor mallorquín Antonio Torrandell. Este concierto estará a cargo de los artistas de fama Saiz de la Maza, Isidro Molas y Federico Craz, acompañados del Cuarteto Sinfónico. Interpretarán varias composiciones de Torrandell todas ellas de sabor españolísimo. Tarde de exquisita musicalidad con el habitual virtuosismo de los mencionados artistas.

A las 6 y media, el Te selecto que tanto éxito tiene cada jueves, en el que deleita a los numerosos concurrentes con su magnífica música de baile, el conjunto de la casa de cimenta dada popularidad.

TELON Y PANTALLA

«TOSCA»

El martes por la tarde se puso por segunda vez en escena la obra de Puccini, "Tosca".

No vamos aquí a repetir las alabanzas que justa y merecidamente hicimos de obra, presentación, intérpretes, todo. Digamos sí, que el éxito igualó al de la noche primera y que los aplausos sonaron con insistencia.

Los camaradas del Sindicato de Bellas Artes pueden sentirse orgullosos de haber llevado la organización de esta "Tosca" que se recordará como manifestación de arte y modelo de montaje.

Fué tal el éxito, que ya se habla de una tercera representación.

CARTELERA DIARIA

LIRICO.—El film "Odette" por Francisca Bertini. Hablada totalmente en español.

BORN.—Estreno del film U.F.A. POR MANDATO IMPERIAL.

RIALTO.—Desde las 3'30: EL CORREO DE BOMBAY por Edmud Lowe y Toom Moore. CUANDO EL AMOR MUERE por Frank Morgan y Louis Wilson.

MODERNO.—Desde las 3'30: YO QUERO A MI NINERA y TURAN DOT (Princesa de China) por Kathe de Nagy y Willy Fritzs.

ORIENTAL.—Desde las 3: LA INCOMPARABLE IVONNE por Ricardo Cortez. IMITACION DE LA VIDA por Claudette Colbert y Warwick William.

BALEAR.—LA ISLA DEL TESORO por Jackie Coogan y Wallace Beery CALLES DE NUEVA YORK por Buster Keaton. SEVILLA DE MIS AMORES por Conchita Montenegro y Ramón Novarro.

TROCADERO.—A las 5. Jueves de Moda. Concierto homenaje al compositor Antonio Torrandell y a beneficio de la Cruz Roja.

FRONTON BALEAR.—Tarde a las 4'30: Anacabe-Echaburu contra Atano-Echave.—Erdoza II-Trecet contra Loyola-Solozabal y quinielas.

Hijo de A. Ramis Cerdá
M. Fuensanta, 3
PALMA
Malturación de corteza, cortientes y tintoreas.
Especialidad en pino para tejido de redes

La Funeraria
LLORET
POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO
General
Mola, 27
(antes Unión)
TELEF. 2017

Pañales familiares
Sábados, domingos y días festivos
TELEF. 2486

La Delegación Provincial de Sanidad de Falange

ha instalado sus Oficinas en el Instituto Provincial de Higiene, calle Cecilio Metelo, teléfono 2900.

FUERZAS DEL BLOQUEO DEL MEDITERRANEO

E. M.

1.ª SECCION

CONVOCATORIA PARA CUBRIR 50 PLAZAS DE OPERARIOS: 1.ª MAQUINAS EVENTUALES DE LA ARMADA (B. O. N.º 484 DE 17 DE FEBRERO DE 1938).

SUBSECRETARIA DE MARINA CURSOS

A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejercitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se indica, para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.

La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:

a).—Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán acompañadas informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.

b).—Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes: que por el orden de relación se expresa:

1.º—Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir examen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto N.º 64 (B. O. del Estado N.º 25).

2.º—Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preteritos que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir examen de suficiencia de que se hará mención.

3.º—Los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presenten documentos en absoluta garantía para la causa del orden ellos y sus padres o tutores.

De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.

c).—Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio vendrán acompañadas de la documentación siguiente:

Certificado de nacimiento.
Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad Civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.

El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas, acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores en el que se hará constar como y cuando se adhirió al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden y Higiene de la Capital, Jefe de las Milicias y Jefes del puesto de la Guardia Civil.

d).—Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz escogerán entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos:

Veinte de los del primer grupo, catorce de los del segundo, y ocho de los del tercero, formado este conjunto de 126 el de los opositores.

Los Almirantes del Bloqueo y Cádiz pasaportarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en El Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará con los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.

e).—En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirán un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas.

En este examen, y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra.

Solo serán aprobados 60, que cubrirán las plazas que se convocan. Los restantes

LA PREVISORA MALLORQUINA
NO ES UNA FUNERARIA
Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un ser querido, y eleva el valor de su servicio cada 10 años.
ASOCIATE A ELA
¡NO LO OLVIDES CIUDADANO!
TELEFONO 2529
Fco. Sancho, 35

tes serán pasaportados al sitio de procedencia.

f).—Los Operarios de Máquinas eventuales admitidos vivirán acuartelados en la Academia durante el curso instructivo; que versará sobre las materias siguientes: Ejercicios prácticos de Aritmética y Geometría, máquinas alterativas y turbinas de vapor, calderas y aparatos auxiliares, motores de composición interna, talles y monturas de máquinas, ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovecharán la salida de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna afectos a los servicios de el Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde deba tener lugar.

g).—El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 50 días después de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», debiéndose dar la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos a la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina.

h).—El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente si el Tribunal examinador lo creyere conveniente.

i).—Durante el período de instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde.

j).—Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del examen teórico que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino.

k).—Queda facultado el Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que no le inspire confianza social y política.

Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos reemplazo del personal que haya de salir por este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en campaña.

Burgos, 16 de Febrero de 1938.—II AÑO TRIUNFAL.—El Subsecretario de Marina, MANUEL MOREU.

DOMINGO, DIA 6 EN INCA PARTIDO QUE PUEDE SER DECISIVO PARA ADJUDICARSE EL CAMPEONATO

VIN DOR

COLABORADORES:

ADVERTIMOS A NUESTROS COLABORADORES ESPONTANEOS, QUE LOS ORIGINALES NO SE DEVUELVEN, SEAN O NO PUBLICADOS

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO
B. ESCRAMUNDA, 11
TELEFONO 1844
PALMA DE MALLORCA

CAMARADA'S:

Leed FALANGE

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
CURSUAL. SINDICATO, 37
CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

Sanubio Azul

Voz de Falange

Casa de Arte y Cultura N. S.

MANIFIESTO

ESTRUCTURACION Y FI...

La Falange es un orga...

persona de su Presidente...

Por lo que afecta a su estructura...

El Secretario General de la Casa...

La Casa ha venido, pues a sentir...

Aspiramos, en una palabra...

ALMACEN MIGUEL

Trajes a medida-Uniformes militares

TROCADERO HOY, JUEVES DE MODA...

O. N. S.

En virtud de lo dispuesto en el artículo...

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS

Se notifica a todos los empresarios...

Dicho cierre es en compensación...

Palma 2 de Marzo de 1938. — II T. — EL DELEGADO.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas...

La Secretaria Local, Margarita Keizer

EL S. E. U. PRETENDE.

a). — Exaltar la intelectualidad profesional...

b). — Fomentar el espíritu sindical...

c). — Relacionar las distintas especialidades...

d). — Crear, mantener y promover servicios...

e). — Laborar porque una disciplina...

f). — Cultivar una intensa relación...

g). — Hacer asequible la enseñanza...

h). — Activar intensamente los deportes...

Campo "ES COS" - Inca-6 Marzo

Indice de ayer LOS PAISES BALKANICOS

DECLARACIONES

Ankara. — El primer ministro griego...

Ha manifestado que habían roto sus relaciones...

SATISFACCION

Estambul. — Llegó esta mañana a esta capital...

Ha manifestado a la prensa que estaba altamente satisfecho...

EN ITALIA

Roma. — Ha producido muy buena impresión...

"Il Giornale d'Italia" señala el sentido realista...

EN FRANCIA

Paris. — Las decisiones de la Entente...

Los órganos oficiosos de extrema izquierda...

"Le Petit Parisien" y "Le Matin" ponen de relieve...

Por su parte "L'Action Française" dice que el comunicado...

Campo "ES COS" - Inca-6 Marzo

El partido de la máxima emoción

Impresion en Inglaterra

Londres. — En los medios políticos y diplomáticos...

LA RAZON DE UNA CANALLADA

Paris. — El corresponsal de la Agencia Faro...

La carta aparece firmada por uno de los secretarios...

Hay que enturbiar la opinión internacional...

El corresponsal de la Agencia Faro da cuenta también...

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

Ginebra. — Organizado por un grupo de franceses...

Terminó el acto con un ¡Arriba España!

LA MUERTE DE GABRIEL D'ANNUNZIO

Roma. — La reunión del Gran Consejo Fascista...

Universidad Imperial

«La construcción de un orden nuevo tiene que empezar por el nombre» — JOSE ANTONIO — (1 de mayo)

¡Juventud universitaria! ¡Gloria de España!

Recordemos. La vemos con sus algarrabras patrióticas...

Compasión a lo más, ¡pobres ilusos!

Quería, llegado el momento, tener sus músculos prestos...

Y la vemos en las cárceles estudiando los clásicos...

Allí se forjó la Universidad Imperial.

La consigna del Ausente. Todo ello frente a aquella generación...

Y la Universidad Imperial, es el lugar ameno...

Y vemos Centurias, Banderas, Tercios y Legiones...

¡Pero cuidado!, el enemigo acecha siempre.

Roma. — Las noticias que llegan del extranjero...

Los periódicos del mundo entero publican largas columnas...

Roma. — Casi todos los periódicos de hoy dedican...

formarse en navío con que llevar el espíritu...

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

9 de febrero de 1938. — II Triunfal. Era Azul.

Francisco A. CAMPANELLA

EL S. E. U. ES:

Antes, ahora, siempre: vanguardia. Vanguardia en las trincheras...

Legendas de poesías mezcladas entre el vano gris de la pólvora.

Cultura. Ambición de saber.

Un norte, la defensa de la Patria para todos los que la sientan.

En esto, nosotros; en aquello, todos; pero siempre vanguardia...

SABADO APARECERA EL NUMERO 36 DE LA REVISTA NACIONALSINDICALISTA

AQUI ESTAMOS...

contendrá texto y grabado con el siguiente índice:

- ESCUDO DE LA NUEVA ESPAÑA NIEVE 1938... TU REX de Mateo Zaforteza Musoles FRANCO, por A. C. NUESTRO DIRECTOR LOS ROJOS Y NOSOTROS ANTE LA MUERTE por E. Giménez Caballero INTERNACIONALISMO Y BOLCHEVISMO por Eugenio d'Ors PINTURA ESPAÑOLA EN ITALIA LA FALANGE EN EL ESCUDO DE ESPAÑA, por J. J. VANGUARDIA Y RETAGUARDIA, por P. Ferrer Gibert FIESTAS EN SEVILLA EL CONSERVATORIO DE MUSICA, por Nicolás Brondo R. FERNANDEZ CUESTA por Francisco Bravo HOMENAJE A LA MARINA PAGINA AZUL INVITACION AL SILENCIO por G. Torrente Ballester RESTAURAR ES FALSIFICAR NACIONALISMO LITERARIO por Gaspar Sabater II CONGRESO FEMENINO EN SEGOVIA ROMANCE DE LA ALDEA DESTRUIDA, por Arres HEROES DEL HILO FRONTON BALEAR ULTIMA CHARLA DE QUEIPO DE LLANO TERUEL

CINE PROTECTORA - HOY EL VIDENTE

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO...

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
3 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 220

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

El Gobierno acuerda la supresión del divorcio

Crónica de hoy

LA SUSPENSIÓN DEL DIVORCIO

Faso a paso, la mano firme del Caudillo nos hace recobrar la perdida autenticidad nacional y católica de España. Nos devolvió primero los símbolos de su heroico pasado—la Bandera y el Himno—que de un modo más solemne demandaba la voluntad de España, y sucesivamente ha ido restableciendo la tradición y la liturgia toda del Estado y de la Patria.

En realidad nadie tenía derecho a mostrar impaciencias ni apeteer un ritmo más rápido en el restablecimiento de nuestras instituciones. Franco las hace revivir a todas con lento pero seguro compás, en un prodigio de estadista, devolviéndonos el alma nacional con sus decretos al mismo tiempo que nos devuelve los pueblos y las ciudades con su espada victoriosa satisfaciendo nuestros sentimientos, llenando los afanes que son la raíz y alma de nuestro Cruzada.

Por reciente disposición suya ha quedado suspendida la tramitación de los expedientes de divorcio, quedando con esto sentado el primer paso para su definitiva anulación. Esta medida viene a satisfacer uno de los más profundos sentimientos de la España católica, que había sido arbitraria e injustamente ofendida con un ataque a fondo contra la institu-

ción de la familia cristiana. Era natural que esta recobrarla toda su noble tradición moral basada en la indisolubilidad y santidad del vínculo matrimonial. No podíamos ver con satisfacción la subsistencia en nuestra vida social de esa exótica y anti-española legislación del divorcio, que socavaba los cimientos mismos de la tradición familiar profundamente cristiana y española. El divorcio era un engendro creado por aquellos políticos extraños a nuestro sentido nacional, especie de "nuevos ricos" de las ideas, y por esto no encontró clima propicio en nuestro país. El ciudadano español opuso una indiferencia absoluta a la posibilidad que se le ofrecía, y las estadísticas de los juzgados pusieron bien de manifiesto, por lo reducido de sus cifras, cuán antiespañola era aquella disposición nacida en los oscuros caletres de los gobernantes socialistas.

La acertada orden del Caudillo suspendiendo los expedientes de divorcio viene a contribuir en el orden espiritual a la gran tarea de reconstrucción en que anda empeñada España, en la que van siendo restaurados con mano firme y serena los valores sociales, cristianos y eternos, que han sido a través de los siglos el tesoro y el orgullo del pueblo español.

MIERCOLES DE CENIZA DEL CAUDILLO

Por encima del cadáver del carnaval, enterrado en España y agonizante de un mundo que vuelve a pensar hondamente, nos trae el calendario el inicio de otra cuaresma más; día de cenizas que vuelve a tener sentido cierto en una España que torna a vestir de guerra con el yugo y las flechas y que ventila enteramente las cuestiones que por años se habían discutido e inutilmente en el escenario extranjero de un parlamento. Cuaresma... Cenizas... Guerra...; palabras demasiado unidas entre sí para ser tomadas con la ligereza de tiempos viejos en que todo el significado del día se reducía a hacer de este miércoles un punto de referencia trivial.

Sobre la frente del CAUDILLO encanecida en el mejor servicio de España ha caído la ceniza cuaresmal mezclada con las palabras Litúrgicas que recuerdan a la carne su origen y al alma sus afanes. Parecía por esto más blanca la cabeza del GENERALISIMO.

Tras de la misa, y tras de la ceniza, ha sido deseo del GENERALISIMO ir a purificar el alma entre quienes quiso recordar, de los heridos por las balas que se incrustaron en sus carnes; sencillamente, con la sencillez de quien va a purificar el alma cargada en cada minuto de nuevas responsabilidades. En cambio del dolor, los soldados de España que esta mañana han recibido la visita del Jefe de Estado.

El CAUDILLO tiene buena memoria; claramente lo ha demostrado a través de esta larga sucesión dolorosa de la guerra en que los muñones y las cicatrices siguen contando fechas y victorias. El CAUDILLO tiene buena memoria y a través de los diálogos sostenidos hemos oído toda una historia en que el GENERALISIMO recordaba fechas de operaciones que subrayaban los heridos y sonreía cuando sus ojos muy abiertos eran toda la contestación ante aquel conocimiento perfecto de la guerra. Había una claridad que resaltaban y multiplicaban las paredes y las blancas tocas de muchas enfermeras y médicos. Había dolor, había cuerpos mutilados, pero había también almas enteras.

La afectuosa voz del GENERALISIMO y la emocionada de cuantos lo veían apoyado en sus camas ha ido formando diálogo y un "aliviarse pronto" y el muchacho ya con la vida volviéndole por las venas ha roto un nudo que le oprimía la garganta. "Adios"; la palabra es poco protocolaria pero ha sonado bien en la escena de un General que visita a un soldado que dió su sangre por España.

Brunete, Santander, Asturias, Teruel... cada cama un episodio y el hospital un canto a la madre España. Sangre gallega, navarra, asturiana, aragonesa, castellana y andaluza.

Ya, bien el dolor es buena ceniza para el alma en este comienzo cuaresmal de un año prometedor para España, entre aplausos y entre vitores de heridos, el General ha recorrido todas las dependencias del hospital. Por los corredores le rondaba el romance y pensaba que la muerte tendrá sobre la carne la clara valentía del viento entre los árboles; y pensaba en la valentía de estos hombres que han ofrecido su carne para que el viento sopla sólo por árboles de España.

E ya tarde; el General ha abandonado el hospital. Su cabeza era más gris que nunca. Llevaba la ceniza del día, pero su cara era más plácida también... Llevaba dos horas entre el dolor de sus soldados.

Justo M. El Sevillano

¡HASTA CUANDO MENTIRAN!

De poco podemos asombrarnos ya; los rojos han rebasado toda posibilidad de asombro. Pero hoy cuando mirábamos al campo de los marxistas y recordábamos el horror que se escondía dentro de las líneas militares, hemos advertido que aun quedaba algo para colmar nuestro asombro.

A las 8 y 23 de hoy se ha radiado por una emisora oficial del gobierno rojo una nota del ministerio de defensa cuya cartería sigue desempeñando Indalecio Prieto, a pesar de lo de Teruel. Decía así: "Habiendo solicitado varios religiosos de los últimos reemplazos llamados a filas que se les destinara a cuerpos donde no hayan de empuñar las armas y estando entre ellos dos Carmelitas huídos de la zona facciosa donde por la fuerza se les alistó en el Tercio, el ministro de acuerdo con el gobierno de la república, ha dispuesto que todos los religiosos, cualquiera que sea su confesión, presten servicios en Sanidad Militar. Los que alegando su condición de religiosos, seglares o seculares, deseen ser baja en los cuerpos combatientes, deberán solicitarlo de sus jefes y autoridades superiores. El gobierno de la república dispondrá su traslado a cuerpos auxiliares."

¿Indignarse? ¿Para qué? Acabamos de ver las profanaciones de las iglesias de Teruel, las destrucciones de las

imágenes. Acabamos de conocer a los fidedísimos de como pensaban el sistema terrorista en el campo rojo. Ya hemos dicho como en actuación las checas que presidía el calde Ángel Sánchez Batea, Tiera, queiebras el cinismo rojo que se da para siempre todas sus instituciones. Millares de sacerdotes y religiosos asesinados; todos los templos fanados y destruidos en su mayoría. Una sentencia de muerte por catolicismo; una persecución ferroz desde 19 meses y ahora oficialmente el peto no solo para la vida, sino para conciencia de los religiosos. ¿Cómo puede creer en la sinceridad de una nota? Concuerta con el hipocritismo de ellos, lo que dicen las mentes dirigidas a nuestros combatientes: "El ejército del pueblo ha ido a los católicos Si qui-mó las sias fué porque en ellas los curas ciosos tenían montadas ametralladoras en los campanarios. Quemamos las casas de Dios s no los centros de los que allí tenían los emblemas del pueblo. Si han muerto algunos es porque habían disparado contra ciudadanos. Nosotros respetamos a sacerdotes y la conciencia de los religiosos que tienen abiertas sus iglesias."

¿Quién habrá sugerido estas mentes dirigidas a nuestros combatientes y esa nota del ministro de la defensa de la república? Ni cinismo sino ni hipocresía. Idiotez. Idiotez. más. Nuestra capacidad para el engaño está agotada. La nota de Indalecio Prieto no nos cremos ni creemos die es sencillamente imbécil. Responde a las personas y a las conciencia de los religiosos, ni aunque lo juran frailes descalzos que, según prometidos en el Tercio por la fuerza, brá quien crea que el terror ha sido en la zona roja.

Justo M. SEVILLANO

EL DIA DE LOS MINISTROS

Burgos.—Con motivo de la muerte de D'Annunzio, el Generalísimo ha enviado el siguiente telegrama:

Del Jefe del Estado español al Jefe del Gobierno italiano.—Envío a Vucencia y pueblo de Italia el sentimiento de la España Nacional y mío propio por la pérdida del poeta Gabriel D'Annunzio.

El Ministro del Interior ha enviado también el siguiente despacho: Del ministro del Interior a S. E. Benito Mussolini, Jefe del Gobierno de Italia: "Envío a Vucencia y nación italiana mi pésame por la muerte de Gabriel D'Annunzio, justamente calificado de Camisa Negra núm. 1 del Imperio italiano".

Burgos.—El ministro de la Defensa Nacional, general Dávila, acudió por la mañana a su despacho oficial, en el que mantuvo una extensa conferencia con los Subsecretarios del Ejército, Marina y Aire.

LA SITUACION EN FRANCIA

París.—El Congreso se reanuda esta noche una vez la comisión ha examinado el texto enviado al Senado relativo al estatuto de conciliación arbitraje. Al decidirse la votación, arbitraje en el Senado, se reunirá el Congreso los días siguientes para que integran el frente popular.

Hay una gran tensión política, que a última hora se cree que el Congreso aprobará un texto que de fación a la Cámara Alta.

París.—Una verdadera batalla ha desarrollado en el departamento de Sena. Unos gendarmes persiguen a tres bandidos, los cuales desean realizar un robo huían en un automóvil. Se entabló una batalla con el lance siguiente:

Un gendarme muerto y dos heridos gravemente; un bandido de nacionalidad española y otro bandido español, heridos y el tercer bandido, de nacionalidad alemana, muerto.

EL AVANCE NIPON EN CHINA

Tokio.—Las columnas japonesas han llegado al Rio Amañlo desafiando de vencer la resistencia de gran número de tropas chinas.

Más de 250 mil chinos han quedado cercados como consecuencia de las últimas operaciones llevadas a cabo con rapidez y gran estrategia.

NOTARIOS IDOS DE LA ZONA ROJA

Vitoria.—En el Ministerio de Justicia se reunirán hoy los decanos de los Colegios notariales de la España Nacional para tratar de la situación de los que proceden de zona roja.

EN INCA, DIA 6 DE MARZO
El partido cumbre de la temporada

EL CONSEJO DE MINISTROS

Burgos.—Algunos de los temas que han sido tratados en el Consejo de Ministros son:

La publicación de un decreto de supresión de la Ley del Divorcio.

Se ha deliberado sobre la nueva Ley de Prensa.

Se ha estudiado un proyecto de complemento de sueldo a los Militares que se hallan en campaña y que posean hijos. Este suplemento es proporcional al número de hijos.

El Cultivo del Algodón ha sido también tratado.

Se ha estudiado el grave problema del alojamiento en Burgos.

ROMA ESPERA AL FUHRER

Roma.—Se están haciendo grandes preparativos para la visita de Hitler que se efectuará en la primera quincena de mayo.

Se colocan ya millares de postes que deberán sostener infinidad de banderas y gallardetes.

Han empezado a instalarse maravillosas iluminaciones.

Hitler no solo visitará Roma sino que irá también a Florencia y a Nápoles.

Asistirán a varias maniobras militares y en Florencia concurrirá a una concentración de Juventudes.

El Fuhrer Canciller del Reich irá acompañado de Von Ribentropp, ministro de Relaciones Exteriores, otras altas personalidades y de más de 50 directores de periódicos y Agencias de Prensa.

Nuevamente se dan a conocer nuevos preparativos para la visita que hará el Fuhrer Canciller a Italia.

El diario italiano "Popolo d'Italia" escribe: El Fuhrer vivirá en Florencia en el Palacio Pizi; las calles que conducen al centro de la población serán ricamente engalanadas para lo cual se emplearán muchas flores naturales del Ayuntamiento de esta ciudad de las rosas. La estancia del Fuhrer coincidirá con la Semana de la Música y en su honor se hará la representación de la última obra de Verdi "Boca Negra". En Nápoles abrirá el Consejo Económico de la ciudad dos concursos para adornar las calles y paseos. En la calle del Bisev o saludará al Fuhrer un enorme letrero luminoso. En Nápoles se trasladará el Fuhrer al barco almirante para tomar parte en las grandiosas maniobras navales.

EL MUNDO CONTRA LOS SOVIETS

Varsovia.—Los tribunales de esta capital, han condenado a 21 personas pertenecientes al partido comunista a penas que varían entre cuatro y nueve años de prisión.

Los condenados habían organizado una huelga de campesinos en toda la región.

Radó Berlin.

Con toda franqueza contestó hoy el Sr. Buttler, nuevo Subsecretario de Estado ante la Cámara de los Comunes, que los comunistas están minando la base de la sociedad de Inglaterra y en todo el imperio británico.

A una pregunta sobre las relaciones con la Unión de los Soviets declaró el Subsecretario de Estado que el gobierno inglés es del parecer que el gobierno ruso no cumplió la promesa del año 1929, es decir, de interrumpir toda propaganda comunista en Inglaterra.

LA PALINODIA DE LA URSS

Burgos.—La prensa soviética se ocupa del discurso pronunciado por el comisario del ejército rojo Voroschiloff. Este al hablar de las diferentes armas soviéticas no ha hecho más que detallar sus deficiencias y ponerlas en estado de inferioridad frente a las naciones que llama capitalistas. En su discurso ha mencionado a la infantería, artillería y aviación y otros servicios del ejército incluyendo en ellos a la caballería.

En todos los aspectos se ha demostrado claramente que en el terreno español en esta guerra de liberación que llevamos a cabo han sido derrotadas las armas soviéticas y que ninguna eficacia tienen, tanques, artillería, aviación, ni caballería si no están conducidos por hombres de fé y de honor.

NUESTRO TRIUNFO DIPLOMATICO

Belgrado.—Un diario de esta capital dice que el intercambio de agentes diplomáticos entre la España Nacional y los Países Balkánicos tendrá consecuencias en los tratados comerciales.

LA SITUACION MILITAR

Sigue en los frentes el compás de descanso que se inició con la conquista de Teruel por nuestras tropas, y que no terminará hasta que el Alto Mando Nacional lo determine.

La actividad guerrera se limita a los fuegos de baterías y a los servicios de las alas nacionales, siempre vigilantes y en acecho. En el frente aragonés, trabajaron ayer bien los pilotos Nacionales en vuelos de reconocimiento y bombardeo. No hubo combate porque la "Gloriosa", no se decidió a hacer acto de presencia a pesar de que nuestras alas, volaron sobre sus propias guaridas.

Las preocupaciones del Comité soviético de Barcelona, que preside Negrín y dirige Prieto al dictado de Moscú son múltiples y averiadas y ha cortado sus resortes anarquistas para intentar sostener una retaguardia que se les vá de las manos.

Las llamadas angustiosas de los comités marxistas en los periódicos adquieren carácter trágico. ¡Animo, valor! machaquemos sin piedad, al que hable de Teruel. Trituremos a los que se pasan el día anunciando la llegada de aviones facciosos.

Tras de todo esto, no se vé otra cosa sino el miedo, el pánico que ha ganado a todos en la zona roja. Tienen que levantar el ánimo, el propio y el de los demás por lo de Teruel; y con ojos de espanto se fija en el dilatado frente que se extiende desde los Pirineos hasta Almería para exclamar aterrizados:

—¿Por donde vendrán ahora?

Pero ya anunció el Mando Nacional que por cualquier sitio pueden avanzar los soldados de España y éstos han demostrado con su temple maravilloso que no hay sector del larguísimo frente que no pueda ser arrollado por ellos.

En esta situación de desesperación, locos y frenéticos, no han encontrado otro medio mejor para salir del terrible atolladero que lanzar una patraña canalesca. Se trataba de impresionar a Inglaterra, pero han sido unos súbditos ingleses los primeros en desbaratarlo.

Una nota, clara y terminante, del Ministerio del Interior del Gobierno Nacional y un telegrama de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores han terminado de pulverizar la maniobra

UN PERIODISTA CONDECORADO

Salamanca.—El Caudillo ha condecorado a un periodista inglés con la Medalla del Mérito Militar.

Dicho periodista vino a España a pasar sus vacaciones y en amorado de nuestro uelo y nuestro clima y nuestras bellezas quedó aquí.

Fue herido en el Frente de Teruel por la metralla de una granada que ocasionó la muerte de sus tres compañeros.

Ha escrito numerosos artículos elogiando no solo al soldado español a quien considera al mejor del mundo, sino a la retaguardia nacional donde el orden es absoluto.

LA MUERTE DE D'ANNUNZIO

Esta tarde llegó Mussolini acompañado de varios ministros a Ciudad Cardona, desde donde pasó al último domicilio del gran poeta Gabriel D'Annunzio, muerto últimamente. Mussolini permaneció largo tiempo al pie del amigo muerto.

Con ocasión de la muerte de Gabriel D'Annunzio envió el Fuhrer un telegrama de pésame al Jefe del Gobierno italiano Mussolini.

HOMENAJE AL CAUDILLO

Oviedo.—En la región Asturiana se han congregado para rendir un homenaje de Oviedo al GENERALISIMO FRANCO gran número de asturianos. Han asistido más de 30.000 personas vitoreando al GENERALISIMO y a Oviedo, el desfile ha durado cerca de dos horas y media y en este acto se ha dado el caso por primera vez de ver desfilar a los obreros mineros con su camisa azul.

NUESTRO TELEFONO

2-0-7-8